文明城市





生态环境好 稻田鹭鸟飞



口记者 邢晓蕊/文 张鹏/图

本报讯 青青稻田,鹭鸟翩跹。7月11 日上午7时许,湛河区曹镇乡曹西村附近 的稻田里,成群的鹭鸟或站在水田里觅食 (上图),或在空中翩然飞舞,那洁白的羽 毛、优雅的身姿,为碧绿的稻田增添了几分 生机。

仔细观察,这些鹭鸟并非一种,有的头 和颈部缀有橙黄色羽毛;有的通体雪白, 颈、足修长……村民们下田干活或在田埂 放羊时,鹭鸟毫不畏惧。待人至跟前,它们 才翩然飞起,落于不远处继续觅食。

湛河区曹镇乡党建办工作人员王毛生 闲暇时喜欢在稻田里拍摄鹭鸟,他时常把 鹭鸟翔集的照片发到朋友圈,引来朋友们 的围观和点赞。"生态环境好了,稻田里的 鹭鸟越来越多。"他说,曹镇乡今年种植稻 田13000多亩,曹西、曹北、曹东、秦庄、关庄 等村庄稻田一望无际,鹭鸟大量聚集,成为

王毛生认为,曹镇乡近年来注重发展 生态农业,稻田采用粘虫板、振频式杀虫灯 等物理措施灭虫,无农药、无污染的生态环 境更利于鹭鸟生活。生态环境越来越好, 空气、水质等逐渐改善,鹭鸟的食物也更充 足了。"近几年,大家保护野生动物的意识 逐渐增强了,村民们自发保护鹭鸟,鹭鸟和 人相处和谐。

市林业局自然保护地与野生动植物保 护科工作人员魏晨巍说,曹镇乡的鹭鸟有 牛背鹭、白鹭等多个品种,鹭鸟种群增多跟 我市生态环境的改善有着密切联系。我市 近年来加大了野生动物保护力度,加强了 生态环境整治,努力营造水清、岸绿、河畅、 景美的生态环境,城市湿地、大小公园不断 增多,白龟湖沿线的生态环境越来越好,吸 引了众多鸟类前来繁衍生息。曹镇邻近白 龟湖,稻田湿地面积大,环境优美,自然成 为鹭鸟生活的天堂。

火车站增设 出租车专用候车通道

口记者 邢晓蕊 实习生 张晓迪

本报讯7月12日上午,在平顶山火车 站广场东侧,新规划的出租车专用候车通 道正在建设中。这是我市首个出租车专用 候客场地,建成后将有效解决火车站附近 出租车乱停放、堵路等现象。

当天上午8点多,在火车站广场东侧, 租汽车业协会会长王建等人正忙着在 出租车专用候车通道内安装隔离栏。市交 通运输综合行政执法支队机动大队大队长 杨保定、副大队长杨桦带着队员们也赶来 帮忙。很快,车辆进、出口两侧分别设置好 了隔离栏,中间的候车通道雏形初现。

杨保定说,7月5日,他们联合市客运 管理处开展"我为群众办实事"活动,邀请 出租车司机代表及出租车公司经理参加。 有出租车司机提出火车站附近没有出租车 停靠区,出租车营运停靠困难,有时不得不 在路上候客。"火车站划设出租车专用候车 通道,便解决了乘客打的难、出租车堵路等 问题。"杨保定专门带执法队员赶到现场,

协调相关事宜,并帮助市出租汽车业协会 加快建设出租车专用候车通道。

市客运管理处副处长李宗源说,今年, 我市面临国家卫生城市第二轮复审和创建 全国文明城市两项重要工作,由于火车站 没有出租车专用候车通道,火车站广场前 出租车和私家车乱停乱放、堵塞交通等现 象时有发生。市客运管理处领导同湛河区 城市管理局、市园林绿化中心等单位领导 多方协调,最终决定将位于火车站广场东 侧的一个停车场划设为出租车专用候车通

湛河区城市管理局综合执法大队副大 队长张召辉说,原停车场规划的停车位已 全部取消,他们正在清理个别外来车辆,保 障出租车专用候车通道按规划如期完工。

李宗源说,随后,出租车专用候车通道 内要安装监控系统、自动识别系统等,此处 只允许市区2000台出租车出入。候车通 道建成后,不仅方便乘客打车,满足出租车 驾驶员的经营需要,而且可以解决火车站

高温下,交警变"焦"警

他们说:"我们辛苦点,交通更顺畅,值得!"

□记者 王春霞 通讯员 孙海州

本报讯7月12日中午,高温 炙烤着大地,在市区光明路与矿 工路交叉口,执勤交警身着警 服,顶着烈日坚守在岗位上。

为创建全国文明城市,我市 交警全身心投入城市平安建 设。他们有的驾驶警用摩托巡 逻防控,有的纠正不文明交通行 为,有的站岗指挥交通,有的处 理交通事故,有的帮助群众解决 难题……每个人都在岗在位,迎 着热浪奋战在一线。

在这样闷热的高温天里,民

警、辅警的警服无一例外全部浸 透。换岗的时候,他们一遍遍拧 干湿透的警服,吹干了继续站 岗。身上的警服干了湿湿了干, 形成一道道汗渍。

"我们下班回家第一件事就 是洗警服,衣服上都是汗,不及 时清洗会有味道。"正在执勤的 交警杨晓钢说,"累是累点,不过 我们辛苦点,咱们的城市交通更 顺畅了,更文明了,值得!"

高温下坚守在工作岗位的 劳动者还有很多,"焦"警只是其 中一个群体。正是有了这份烈 日下的坚守,我们的城市才变得 更加美好!

焦店镇褚庄村拆除违建

□记者 高红侠

本报讯 为扎实推进创文工 作,7月12日上午,新华区焦店镇 褚庄村工作人员近日拆除了该 村北头十几间违建民房。

当天上午8点多,拆除现场 挖掘机隆隆作响,该村党支部书 记张亚洲在忙着指挥,做最后的 收尾工作。

张亚洲说,十几年前,有三 户村民在此盖了十几间平房,用 于存放杂物或居住,后来改为他 用。由于长期无人清扫、打理, 荒草长得有一人多高,院内堆放 有不少破家具、石棉瓦等杂物。 几年前,村里将这十几间平房定 为危房,但由于产权归属问题迟 迟未拆除。近日,他们排查时发

现,该院有些平房的墙体已经出 现倾斜,存在安全隐患。村"两 委"干部多次给这三户村民做思 想工作,最终对方同意拆除。

"建设美丽家园需要大家共 同努力。"张亚洲说,三天时间, 这十几间违建被全部拆除。下 一步,他们将联合有关部门对路 面进行硬化。

张亚洲表示,近日,他们对 村里"私搭乱建"现象进行突击 检查,发现一处当场责令村民自 行拆除或整改。对于拆除有难 度的,村委会负责集中拆除。另 外,村"两委"成员带头行动,清 理村里大街小巷的杂物、杂草和 墙体、电线杆等处的"牛皮癣", 并号召党员、村民、志愿者投身 "清洁家园"行动中。

园林、城管部门联合整治 公园广场不文明行为

口记者 傅纪元 实习生 李瑶江

本报讯 热浪来袭,市区各公 园、广场等地成为市民避暑纳凉 的好去处,但车辆乱停乱放、遛 狗不產绳、"胯爷"等不文明行为 有所反弹。7月12日起,市园林 绿化中心联合湛河区城管执法 局将对河滨公园及河滨广场内 的不文明行为进行集中整治。

7月12日早上6点,由两部 门十多人组成的联合执法队来 到河滨广场。在广场北侧柏树 林,一只白色的泰迪四处乱跑, 狗主人是位女士,手中拿着狗 绳,却未给狗系上。执法人员持 捕捞网将小狗捕获,该女士拉着 网兜不放手。

湛河区城管局执法中队队

长路青河告诉狗主人,新修订的 《动物防疫法》明确规定,出门遛 狗不拴绳是违法行为。执法人 员讲明利害后,不再理会女子的 请求,坚持将狗带走。不少围观 市民认为执法人员的做法合情

随后,执法人员将广场南北 两侧乱停乱放的电动车摆放整齐, 进入河滨公园。在人工湖附近,一 位游客蹲在长椅上,执法人员立即 上前劝导。

据了解,园林和城管部门将 于每天早6点至7点、晚6点至8 点两个时段开展联合执法,重点 整治遛狗不牵绳、车辆乱停乱 放、乱扯乱挂、噪声扰民、"膀爷" 等不文明行为,对不服从劝导管 理、屡劝屡犯者,将依据有关规 定,给予批评教育、处罚。